
Η ΕΝΕΡΓΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΑ ΚΟΙΝΑ 
ΚΑΙ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2016
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ΓΡΑΦΕΙΟ  
IMR / ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣIΑΣ 
 
ΑΝΑΘΕΣΗ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  
22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ – 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016 

ΚΑΛΥΨΗ  
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ – ΑΣΤΙΚΕΣ & ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 18-35 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
1000 ΑΤΟΜΑ  

ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ 
ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ
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ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

➡ Σκοπός της έρευνας είναι η καταγραφή και 
αποτύπωση του αντίκτυπου που έχουν οι παρούσες 
πολιτικές συνθήκες στους νέους. 

➡ Απώτερος στόχος η χαρτογράφηση, αποτύπωση και 
ανάδειξη των στάσεων και πεποιθήσεων των νέων 
αναφορικά με την πρόθεση τους να συμμετέχουν 
στις εκλογικές αναμετρήσεις αλλά και τα κριτήρια 
με τα οποία επιλέγουν να συμμετάσχουν. 

➡ Τα αποτελέσματα της έρευνας στοχεύουν στην 
παροχή εξειδικευμένων και έγκυρων στοιχείων που 
θα διευκολύνουν το έργο των υπεύθυνων εθνικών 
φορέων μέσα από την ανάπτυξη δράσεων που θα 
ενισχύουν την ενεργό συμμετοχή και ένταξη των 
νέων πολιτών στο εθνικό  πολιτικό γίγνεσθαι.
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Οι ερευνητικοί στόχοι της έρευνας οργανώθηκαν κάτω 
από τους ακόλουθους άξονες: 

➡ Η ενασχόληση των νέων με την πολιτική 
➡ Η συμμετοχή των νέων στο δημοκρατικό βίο  
➡ Η συμμετοχή των νέων στις εκλογικές διαδικασίες 
➡ Η θέση των νέων για τη συμμετοχή τους σε 

οργανωμένα σύνολα 
➡ Εκλογική συμπεριφορά των νέων και λόγοι αποχής 

τους από τις εκλογικές διαδικασίες 
➡ Το αίσθημα του «Ανήκειν» και η συμμετοχή τους σε 

οργανωμένα σύνολα
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40%
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

6%
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

15%
ΛΑΡΝΑΚΑ10%

ΠΑΦΟΣ

29%
ΛΕΜΕΣΟΣ

18-24 25-35

55%
45% 51%

49%ΗΛΙΚΙΑ

ΦΥΛΟ

ΕΠΑΡΧΙΑ

ΠΡΟΦΙΛ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΠΟΣΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΕΙΣΤΕ ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΣΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ;

Άνδρας Γυναίκα

3%
11%

22%21%

57%
47%

17%21%

ΠΟΛΥ

ΛΙΓΟ

ΑΡΚΕΤΑ

7%

22%

52%

19%

ΚΑΘΟΛΟΥ

18-24 25-35

7%7%
19%

26%

52%52%

22%
15%

ΣΥΝΟΛΟ

ΦΥΛΟΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΣΕ ΠΟΙΟ ΒΑΘΜΟ  ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ;

Άνδρας Γυναίκα

38%35% 34%
26%

15%
21%

12%
19%

ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ

ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ

37%

30%

18%

15%

ΚΑΘΟΛΟΥ

18-24 25-35

33%
41%

26%
35%

21%
14%

20%

10%

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΣΕ ΠΟΙΟ ΒΑΘΜΟ ΕΙΣΤΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΣ ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ;

Άνδρας Γυναίκα

30%
22%

36%
28%

24%
30%

10%

20%

ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ

ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ

26%

32%

27%

15%

ΚΑΘΟΛΟΥ

18-24 25-35

22%
31% 29%

36% 32%

20% 17%
13%

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΣΕ ΠΟΙΟ ΒΑΘΜΟ ΕΙΣΤΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΣ/Η ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ; 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μεγάλο ενδιαφέρον Αρκετό ενδιαφέρον Μικρό ενδιαφέρον Καθόλου ενδιαφέρον

61%

11%

1%

23%

67%

16%

4%

10%

18%

74%

29%

5%5%
9%

67%

ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ ΚΑΘΟΛΟΥ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΠΟΣΟ ΚΟΝΤΑ ΝΙΩΘΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΣΤΗΝ ΝΕΟΛΑΙΑ;

Άνδρας Γυναίκα

52%
43%

35%
41%

9%
14%

4%2%

ΠΟΛΥ

ΛΙΓΟ

ΑΡΚΕΤΑ

48%

38%

11%
3%

ΚΑΘΟΛΟΥ

18-24 25-35

45%
51%

38%38%

13%9%
3%3%

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΠΟΣΟ ΚΟΝΤΑ ΝΙΩΘΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΣΤΗΝ ΝΕΟΛΑΙΑ; 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

72%

37%
34%

25%
22%

56%

44%

33%

4%5%

19%

32%

2%1%2%

11%

ΠΟΛΥ ΛΙΓΟΑΡΚΕΤΑ ΚΑΘΟΛΟΥ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΕΧΕΤΕ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ;

18-24 25-35

5%

37%

95%

63%

Άνδρας Γυναίκα

18%21%

82%79%

ΝΑΙ

19%

81%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

19%23%

81%77%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

30%
23%

4%3%

70%
77%

96%97%

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΕΧΕΤΕ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ; 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



6%

19%

31%

45%

Η ΑΠΟΧΗ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ
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ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ 
ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ

Άνδρας Γυναίκα

7%6%
16%

23%
29%

37%

60%

38%

ΔΕΝ ΕΤΥΧΕ ΕΛΛΕΙΨΗ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΔΕΝ ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ

18-24 25-35

15%
5%

15%
20%

46%

31%
23%

52%

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΑ ΚΟΙΝΑ 
ΚΑΙ ΣΤΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΣΥΝΟΛΑ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ;

18-24 25-35

2%4%

68%
80%

31%

16%

Άνδρας Γυναίκα

3%2%

76%71%

21%27%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

3%

73%

24%
ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

2%3%

72%78%

25%18%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ;

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

3%3%2%

86%
79%

72%
66%

14%18%
25%

32%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

2%3%3%1%

93%
83%

56%

26%

4%
13%

41%

72%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ/ΣΥΛΛΟΓΟ;

18-24 25-35

1%4%

86%84%

13%12%

Άνδρας Γυναίκα

2%2%

91%
80%

7%
18%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

3%

85%

12%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

2%5%

85%87%

13%8%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

2%3%2%

89%90%85%
78%

11%8%11%
20%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

1%3%2%4%

93%89%
76%70%

6%7%
22%26%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ/ΣΥΛΛΟΓΟ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ;

18-24 25-35

2%2%

92%88%

6%9%

Άνδρας Γυναίκα

2%2%

91%90%

7%8%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

2%

90%

8%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

2%2%

90%93%

8%5%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



21

Πολύ Αρκετά Λίγο

1%3%3%

92%91%
86%

7%7%
11%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ;

18-24 25-35

1%2%

71%
84%

28%
14%

Άνδρας Γυναίκα

2%1%

81%
72%

17%
26%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ1%

77%

22%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

2%1%

75%
86%

23%
13%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

1%2%3%

86%
76%79%

67%

14%
23%19%

29%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

1%1%2%4%

82%84%
68%

61%

17%15%
30%36%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ;

18-24 25-35

1%3%

95%93%

4%4%

Άνδρας Γυναίκα

2%2%

96%92%

2%6%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ2%

94%

4%
ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

2%5%

94%92%

4%3%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

6%
2%2%2%

94%
97%

94%
91%

1%
4%

7%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ;

18-24 25-35

74%71%

26%29%

Άνδρας Γυναίκα

88%

58%

12%

42%

ΝΑΙ

73%

27%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

75%
62%

25%
38%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

78%76%74%68%

22%24%26%32%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

78%74%
66%64%

22%26%
34%36%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΦΙΛΑΘΛΩΝ;

Άνδρας Γυναίκα

2%1%

93%
81%

5%
18%

ΝΑΙ

ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

1%

88%

11%

ΟΧΙ

18-24 25-35

1%1%

90%84%

9%15%

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

1%2%1%3%

90%90%88%

75%

10%8%11%

22%

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΦΙΛΑΘΛΩΝ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ;

18-24 25-35

3%2%

84%84%

14%14%

Άνδρας Γυναίκα

2%2%

86%82%

12%16%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ2%

84%

14%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

2%2%

82%
92%

15%
6%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

5%2%2%

91%
79%85%82%

9%
17%13%16%

ΝΑΙ ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩΟΧΙ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

1%3%1%
8%

87%88%82%
70%

13%9%
17%22%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΕ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ;

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΩΘΟΥΝ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ

Για να προσφέρω

Για να είμαι μέλος μιας ομάδας

Ανήκουν σε αυτό φίλοι 
και γνωστοί μου

Παράδοση στην οικογένεια

Έτυχε

Μου αρέσει 8%

10%

12%

16%

17%

48%



ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ • ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ • ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.53
ΑΝΔΡΑΣ

Μ.Ο.

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.61
ΓΥΝΑΙΚΑ

Μ.Ο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.37
18-24

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.72
25-35

Μ.Ο.

Φ
Υ
Λ
Ο

Η
Λ
ΙΚ
ΙΑ

2.57
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.89
ΠΟΛΥ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.57
ΑΡΚΕΤΑ

Μ.Ο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.41
ΛΙΓΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.18
ΚΑΘΟΛΟΥ

Μ.Ο.

ΕΥ
Χ
Α
ΡΙ
ΣΤ

Η
Μ
ΕΝ

Ο
Σ 
Α
Π
Ο

 Τ
Η
Ν

 Ζ
Ω
Η

2.57
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ
TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.87
ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.74
ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.65
ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.29
ΚΑΘΟΛΟΥ

Μ.Ο.

ΕΝ
Δ
ΙΑ
Φ
ΕΡ

Ο
Ν

 Γ
ΙΑ

 Π
Ο
Λ
ΙΤ
ΙΚ
Η

2.57
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ
TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

1.97
ΑΝΔΡΑΣ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.06
ΓΥΝΑΙΚΑ

Μ.Ο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.03
18-24

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.00
25-35

Μ.Ο.

Φ
Υ
Λ
Ο

Η
Λ
ΙΚ
ΙΑ

2.01
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ
TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.29
ΠΟΛΥ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.00
ΑΡΚΕΤΑ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

1.95
ΛΙΓΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

1.53
ΚΑΘΟΛΟΥ

Μ.Ο.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

2.01
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

ΕΥ
Χ
Α
ΡΙ
ΣΤ

Η
Μ
ΕΝ

Ο
Σ 
Α
Π
Ο

 Τ
Η
Ν

 Ζ
Ω
Η

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ
TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.68
ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.30
ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.01
ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

1.59
ΚΑΘΟΛΟΥ

Μ.Ο.

ΕΝ
Δ
ΙΑ
Φ
ΕΡ

Ο
Ν

 Γ
ΙΑ

 Π
Ο
Λ
ΙΤ
ΙΚ
Η

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

2.01
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ
TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.88
ΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.87
ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

2.33
ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ

Μ.Ο.

1 2 3 4 5 ΔΓ/ΔΑ

1.93
ΚΑΘΟΛΟΥ

Μ.Ο.

ΕΝ
Δ
ΙΑ
Φ
ΕΡ

Ο
Ν

 Γ
ΙΑ

 Π
Ο
Λ
ΙΤ
ΙΚ
Η

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

2.34
ΜΕΣΟΣ 
ΟΡΟΣ

TOTAL

5 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1=ΚΑΘΟΛΟΥ ΚΑΛΗ ΚΑΙ 5= ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ
TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΕΙΣ



28%

72%

42

ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ ΕΑΝ ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟ ΜΑΪΟ ΤΟΥ 2016 Ή ΟΧΙ;

Άνδρας Γυναίκα

29%26%

71%74%

18-24 25-35

19%

45%

81%

55%

ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΦΥΛΟ

ΝΑΙ ΟΧΙ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

32%32%28%22%

68%68%72%78%

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

46%
30%

16%
5%

54%
70%

84%
95%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ ΕΑΝ ΨΗΦΙΣΑΤΕ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟ ΜΑΪΟ ΤΟΥ 2016 Ή ΟΧΙ;

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΕΠΙΛΕΞΑΤΕ ΝΑ ΜΗΝ ΨΗΦΙΣΕΤΕ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ; 
ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΨΗΦΙΣΑΝ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Έλλειψη εμπιστοσύνης για την πολιτική

Δεν με ενδιαφέρει η πολιτική

Η αποχή μου είναι τρόπος αντίδρασης

Η ψήφος δεν έχει αποτελέσματα 
ή δεν αλλάζει τίποτε

Απουσίαζα στο εξωτερικό

Δεν μπορούσα να πάω 3%

9%

13%

19%

27%

35%
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ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ ΕΑΝ ΕΧΕΤΕ ΨΗΦΙΣΕΙ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ 2014;

18-24 25-35

24%

67%
76%

33%

Άνδρας Γυναίκα

41%37%

59%63%

39%

61%

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

53%45%
33%

14%

47%55%
67%

86%

ΣΥΝΟΛΟ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

ΝΑΙ ΟΧΙ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΕΠΙΛΕΞΑΤΕ ΝΑ ΜΗΝ ΨΗΦΙΣΕΤΕ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ 2014; 
ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΨΗΦΙΣΑΝ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ 2014

Δεν είχα δικαίωμα  ψήφου

Έλλειψη εμπιστοσύνης για την πολιτική

Δεν με ενδιαφέρει η πολιτική

Η αποχή μου είναι τρόπος αντίδρασης

Απουσίαζα στο εξωτερικό

Για να δείξω τη διαφωνία μου με 
τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Η ψήφος δεν έχει αποτελέσματα 
ή δεν αλλάζει τίποτε

Δεν μπορούσα να πάω 4%

4%

6%

9%

15%

19%

21%

27%
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ΕΧΕΤΕ ΨΗΦΙΣΕΙ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ;

18-24 25-35

7%

69%

93%

31%

Άνδρας Γυναίκα

30%31%

70%69%

ΝΑΙ

30%

70%

ΟΧΙ

Μέση εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

30%34%

70%66%

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΟΡΦΩΣΗ ΦΥΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

33%38%32%
17%

67%62%68%
83%

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ

Σε μεγάλο βαθμό Σε αρκετό βαθμό Σε μικρό βαθμό Καθόλου

50%
36%

10%8%

50%
64%

90%92%

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΕΧΕΤΕ ΨΗΦΙΣΕΙ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ;

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΕΠΙΛΕΞΑΤΕ ΝΑ ΨΗΦΙΖΕΤΕ; 
ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΨΗΦΙΣΑΝ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΙΑ ΦΟΡΑ

Mε την ψήφο μπορεί να αλλάξει κάτι

Eίναι υποχρέωση όλων μας η ψήφος

Στέλνεται ένα μήνυμα στην κυβέρνηση

Στηρίζω το κόμμα μου

Στέλνεται ένα μήνυμα στην Ευρώπη

Θέλω να συμμετέχω

Για το καλό της πατρίδας μου 2%

3%

3%

8%

10%

27%

31%
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ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ ΤΙ ΘΑ ΣΑΣ ΕΚΑΝΕ ΝΑ 
ΠΡΟΣΕΛΘΕΤΕ ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ ΣΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ;

Αν ένιωθα ότι με την 
ψήφο μου θα άλλαζε κάτι

Περισσότερο ενδιαφέρον από 
τους πολιτικούς για την νεολαία

Πιο δίκαιη αντιμετώπιση

Κάποιος νεαρός υποψήφιος

Τίποτα 14%

19%

24%

25%

43%

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ ΠΟΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ 
ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΕΣΑΣ;

Όλες το ίδιο

Προεδρικές εκλογές

Καμία

Βουλευτικές εκλογές

Τοπική αυτοδιοίκηση

Ευρωεκλογές 4%

12%

12%

22%

23%

33%

TOTAL

1000 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

➡ Ως γενικό συμπέρασμα, παρατηρήθηκε ότι οι νέοι που δηλώνουν ικανοποιημένοι από 
τη ζωή τους, δρουν ως ενεργοί πολίτες συμμετέχοντας τόσο σε διάφορες μορφές 
συνόλων όσο και στην δημοκρατική ζωή του τόπου. 

➡ Ενδιαφέρουσες είναι οι αναφορές σχετικά με τη συμμετοχή των νέων σε οργανωμένα 
σύνολα, η συντριπτική τους πλειοψηφία δηλ. τουλάχιστον 7 στους 10 νέους ανέφεραν 
ότι δεν ανήκουν σε κάποιο πολιτικό κόμμα (73%), σε πολιτιστικό σύνδεσμο/σύλλογο 
(85%), σε θρησκευτική ομάδα (90%), σε περιβαλλοντικό σύνδεσμο (94%) κλπ. 

➡ Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι 7 στους 10 νέους δηλώνουν ότι δεν τους 
ενδιαφέρει η πολιτική. 

➡ Η συντριπτική πλειοψηφία  των νέων (86%) πιστεύουν ότι οι πολιτικοί δεν είναι δίπλα 
στη νεολαία. 

➡ Οι τρείς σημαντικότεροι λόγοι για τους οποίους οι νέοι θα προσέρχονταν στις κάλπες 
να ψηφίσουν είναι:  

• αν ένιωθαν ότι με την ψήφο τους θα άλλαζε κάτι (σε ποσοστό 43%), 

• αν οι πολιτικοί έδειχναν περισσότερο ενδιαφέρον για τη νεολαία (σε ποσοστό 25%) 

• αν είχαν μια πιο δίκαιη αντιμετώπιση (σε ποσοστό 24%)
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ


